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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ЕКОСИСТЕМ В РОЗРІЗІ ІНДУСТРІЇ 4.0 В ОСВІТНЬОМУ 

ПРОЦЕСІ 

Цифрові екосистеми трансформують освіту, замінюючи застарілі ієрархічні методики на 

гнучкі мережеві структури. Вони стимулюють колаборативне навчання, де учні та 

викладачі спільно розвиваються, обмінюючись знаннями та ідеями. Такий підхід підтримує 

індивідуальний темп навчання та враховує особистісні особливості кожного. Цифрові 

платформи надають доступ до широкого спектру ресурсів, сприяючи самостійному 

вивченню та дослідженню. Вони відкривають двері до безмежних можливостей для 

навчання, роблячи процес більш інтерактивним та залучаючим. Це сприяє формуванню 

критичного мислення та аналітичних навичок, які є життєво важливими у сучасному 

цифровому світі. 

Цифрові екосистеми революціонізують доступ до освітніх ресурсів, відкриваючи шлях 

до інноваційних методів навчання. Вони дозволяють створювати новітні цифрові продукти, 

які збагачують навчальний процес інтерактивним контентом. Завдяки цим екосистемам, 

дистанційне навчання стає не просто альтернативою, а повноцінним форматом освіти, що 

забезпечує гнучкість і доступність. Змішане навчання, яке поєднує онлайн та офлайн 

формати, допомагає студентам краще адаптуватися до різних умов навчання. Таким чином, 

цифрові екосистеми відіграють ключову роль у формуванні сучасного освітнього 

середовища. Вони також відіграють вирішальну роль у STEM-освіті, надаючи інструменти 

для ефективного навчання. Вони забезпечують доступ до віртуальних лабораторій, 

наукових баз даних та інтерактивних платформ, що дозволяє учням зануритися в 

практичний досвід. Цифрові ресурси сприяють розвитку критичного мислення та 

аналітичних здібностей, необхідних для розуміння складних наукових концепцій. Вони 

також стимулюють інноваційний підхід до вирішення проблем, підготовлюючи студентів 

до кар’єри в науці та технологіях. Таким чином, цифрові екосистеми є фундаментом для 

формування майбутнього наукового потенціалу. 

Індустрія 4.0 – це абревіатура четвертої промислової революції, яка передбачає 

впровадження ряду технологій у виробничий процес. Ці технології можуть варіюватися від 

передової робототехніки до адитивного виробництва [1]. Інші компоненти, включені в 

програму, включають доповнену реальність, симуляцію, хмарні обчислення, кібербезпеку 

тощо . Індустрія 4.0 спрямована на створення більш гнучких систем, де учасники 

обмінюються інформацією через Інтернет, що покращує ефективність праці та зменшує 

витрати у виробничих процесах. Ця концепція охоплює виробничий ланцюг, ланцюг 

постачання та ланцюжок створення вартості [2]. Індустрія 4.0 використовує кіберфізичні 

системи (CPS), які об’єднують різноманітні розумні компоненти через мережі, щоб 

оптимізувати процеси та знизити витрати. Ця інформаційно-інтенсивна трансформація 

виробництва поєднує цифрові технології з великими даними, даними в реальному часі та 

промисловими активами, створюючи більш ефективну та пов’язану екосистему [2]. 

Інвестиції в технології Індустрії 4.0 допомагають компаніям залишатися 

конкурентоспроможними та привабливими для молодих працівників  

Складні інформаційні системи, відкриті для використання клієнтами і партнерами, 

називаються цифровими платформами. Ці платформи можуть включати системи для 
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управління бізнес-процесами, інтеграції IoT в фізичні бізнес-процеси, а також для аналізу 

та прогнозування стану обладнання. 

Четверта промислова революція також може включати широке впровадження 3D-друку, 

друкованої електроніки, розподілених реєстрів, віртуальної та доповненої реальності, а 

також розробку автономних роботів. Останні не будуть лише компонентами 

автоматизованих ліній, але цілком мобільними високоінтелектуальними пристроями, 

здатними працювати поруч з людьми. 

Поняття “розумна фабрика” (Smart Factory), “розумне виробництво” (Smart 

Manufacturing) та “фабрика майбутнього” (Factory of the Future) з’явилися нещодавно і поки 

не мають строго визначених значень. Вони використовуються як синоніми, але поняття 

“фабрика майбутнього” більш об’ємне і включає в себе не тільки “розумне виробництво”, 

але також віртуальні та цифрові підприємства [3].  

Цифрові екосистеми в виробництві: Віртуальна фабрика (Virtual Factory) об’єднує 

цифрові та “розумні” фабрики, а також постачальників матеріалів та послуг.Ці екосистеми 

дозволяють розробляти та використовувати віртуальні моделі організаційних, 

технологічних, логістичних та інших процесів. Системи управління, такі як ERP, CRM, 

SCM, MES, APS, IIoT та Big Data, грають ключову роль у впровадженні цифрових 

екосистем. 

Моделювання віртуальної дільниці: Використовуючи середовище “Tecnomatix Plant 

Simulation”, в освітньому процесі серед студентів можна створити імітаційну модель 

обробки деталей на верстатах. Імітація виробничого процесу дозволяє аналізувати 

продуктивність та виявляти можливі проблеми. Студенти можуть експериментувати з 

різними параметрами, проводити сценарний аналіз та оцінювати вплив змін на 

продуктивність та якість. Такий підхід дозволяє студентам здобути практичні навички в 

управлінні виробничими процесами та застосуванні цифрових технологій. 

Аналіз та оптимізація бізнес-процесів: Цифрові екосистеми надають інструменти для 

збирання та аналізу даних про виробничі процеси. За допомогою алгоритмів машинного 

навчання та аналітики даних студенти можуть досліджувати виробничі дані, виявляти 

тренди та патерни, а також оптимізувати процеси для досягнення максимальної 

ефективності та зниження витрат. 

Використання цифрових моделей та симуляцій: Цифрові екосистеми дозволяють 

створювати та використовувати віртуальні моделі та симуляції виробничих процесів. 

Студенти можуть проводити віртуальні експерименти, тестувати різні рішення та 

аналізувати їх вплив на продуктивність та якість. Такий підхід дозволяє студентам 

отримати практичні навички та досвід роботи з цифровими інструментами. 

Освітні ресурси та платформи: Цифрові екосистеми надають доступ до широкого 

спектру освітніх ресурсів та платформ. Студенти можуть вивчати онлайн-курси, 

використовувати електронні підручники та матеріали, а також застосовувати віртуальні 

лабораторії та середовища. Такий підхід дозволяє студентам самостійно вивчати матеріали, 

отримувати додаткові знання та навички, а також розвивати свої інтереси та таланти. 

Колаборація та обмін знаннями: Цифрові екосистеми стимулюють колаборативне 

навчання та обмін знаннями. Студенти та викладачі можуть взаємодіяти та співпрацювати 

в рамках цифрових платформ, обмінюватися ідеями, досвідом та знаннями. Такий підхід 

дозволяє стимулювати творче мислення, розвивати комунікаційні навички та навчатися у 

співпраці. 
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Рис.1 – Імітація виробничого процесу у Tecnomatix Plant Simulation в освітньому процесі. 

Системи та технології «розумного» виробництва включають в себе CAD/CAM/CAE, що 

об'єднуються терміном САПР (система автоматизованого проектування) також є 

невід'ємною ланкою в системі освіти майбутніх інжерів та учасників еволюції виробництва 

у розрізі Індустрії 4.0. 

 
Рис.2 – Побудова моделі та генерування адаптивних программ керування для верстатів з 

ЧПК 

Дослідження підкреслює важливість діджиталізації для України на шляху до Четвертої 

промислової революції. Україна має потенціал для впровадження Індустрії 4.0, але 

стикається з перешкодами, такими як слабка державна підтримка та відсутність чітких 

цифрових стратегій. Незважаючи на це, зростання інноваційної активності та успішне 

впровадження технологічних рішень свідчать про позитивні зміни. Важливим кроком є 

розробка системи оцінки цифрової готовності, яка дозволить ефективно планувати та 

інвестувати в майбутнє технологічного розвитку країни. 

Таким чином, цифрові екосистеми відіграють важливу роль у розвитку сучасного 

процесу творення. Вони сприяють формуванню практичних навичок, розвитку критичного 

мислення та аналітичних здібностей, а також дозволяють студентам самостійно вивчати 

матеріали та розвиватися відповідно до індивідуальних потреб та інтересів. 
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